
Питання педагогіки 

Вісник Національного університету оборони України 3 (34) / 2013 154 

УДК 378.14 
Чернявський О. А.,  здобувач кафедри 
суспільних наук ГІ НУОУ 

 
 

ДОЦІЛЬНІСТЬ ВВЕДЕННЯ У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ ПРОЦЕС 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ ФОРМУВАННЯ ФАХОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ОФІЦЕРІВ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ТА 
СПОРТУ 
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Постановка задачі у загальному 
вигляді. У контексті європейських вимог до 
освітньої галузі на перший план виходять 
завдання, які безпосередньо дотичні до 
формування високого рівня фахової 
компетентності офіцерів ЗСУ. Незважаючи 
на стрімкий розвиток військової техніки і 
озброєння, а також на суттєві зміни у 
поглядах на характер, форми та методи 
ведення військових операцій на перший план 
у професійній підготовці офіцерів 
поставлено формування належного рівня 
фізичної та спеціальної фізичної підготовки 
та спорту, які мають вагомий вплив на якість 
виконання функціонально-професійних 
обов’язків та службових завдань. Відтак, у 
якості першочергового завдання виступає 
необхідність приведення змісту професійної 
підготовки офіцерського складу ЗСУ на 
основі реалізації системи управління 
професійною підготовкою офіцерського 
складу ЗСУ на основі застосування 
організаційно-педагогічних умов 
формування фахової компетентності у сфері 
спеціальної фізичної підготовки і спорту. 

Проблема формування фізичної 
підготовки офіцерів ЗСУ була предметом 
досить ґрунтовних досліджень фахівців з 
фізичного виховання і спорту (І. Закорко, 
В. Красота, О. Піддубний, Ю. Сергієчко, 
О. Ярещенко та ін.). Про доцільність 
вивчення педагогічних механізмів 
вдосконалення фізичної підготовки офіцерів 
ЗСУ наголошували Ю. Арестов, С. Бабовоз, 
В. Гончаров, В. Даровський, Я. Кондрат’єв, 
Г. Нікіфоров, М. Онуфрієв, В. Пліско та ін. 
Зазначимо, насамперед той аспект, що 
сьогодні педагогічні аспекти є менш 

вивченими науковцями. Як результат такого 
стану речей на порядок денний поставлено 
завдання, які стосуються теоретичного 
обґрунтування і уточнення організаційно-
педагогічних умов, які сприяли б 
формуванню високого рівня фахової 
компетентності офіцерського складу ЗСУ у 
сфері спеціальної фізичної підготовки та 
спорту. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Логіка визначення конкретних 
умов, які би були спрямовані на формування 
фахової компетентності, насамперед, 
потребує з’ясування сутності самої дефініції 
«умова». Зокрема, вважаємо за доцільне 
розглянути цю дефініції як мовну, 
філософську та психолого-педагогічну 
категорію. Насамперед звернемося до 
семантичного трактування терміну «умова» 
у словнику української мови. Зокрема у 
тлумачному словнику української мови під 
авторством В. Яременко [8] «умови» 
розглядають як обставини, особливості 
реальної дійсності, при яких відбувається або 
здійснюється що-небудь [8, с. 617]. Термін 
«умова» у філософській довідковій 
літературі визначається як відношення 
предмета до навколишніх явищ, без яких він 
не існує. В. Шинкарук у філософському 
словнику трактує цю наукову категорію як 
фактор, що виступає причиною будь-якого 
процесу. У філософському словнику під 
редакцією М. Булатова умови представлені 
як сукупність обставин, речей і явищ, котрі 
сприяють перетворенню можливості на 
дійсність. Отже, у загальному 
філософському тлумаченні «умова» це певне 
середовище, в якому явище виникає, існує і 
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розвивається; а також конкретні обставини, 
які визначають ті чи інші наслідки, настання 
яких сприяє одним процесам чи явищам і 
перешкоджає іншим.  

Звернемося до тлумачення дефініції 
«умова» у психолого-педагогічних 
дослідженнях. У нашому баченні перший 
найбільш ґрунтовний підхід до вивчення 
сутності педагогічних умов було зроблено у 
кінці 70-х років ХХ ст. у дослідженні 
Ю. Бабанського [2]. Автор розглядає 
педагогічні умови як складову педагогічної 
системи, при цьому констатує доцільність 
виокремлення як зовнішніх (суспільні та 
культурні), так і внутрішніх (навчально-
матеріальні, навчально-гігієнічні, морально-
психологічні, естетичні) умов [2, с. 73–74]. У 
своєму дослідженні С. Висоцький 
аргументовано доводить необхідність 
введення у навчально-виховний процес 
додаткових чинників – «педагогічних умов», 
як динамічних регуляторів, що матимуть 
вагомий вплив на ефективність педагогічної 
взаємодії. Подібні думку висловлені і у 
інших наукових працях педагогів. До 
прикладу, у педагогіці під авторством 
П. Підкасистого умови представлені як 
складові частини або характеристики 
середовища; в роботі С. Смирнова 
виокремлено педагогічні умови двох видів: 
ситуативні й особистісні. Отже, на 
сьогоднішній день питання обґрунтування 
організаційно-педагогічних умов потребує 
додаткових педагогічних розвідок, зщо й 
стало поштовхом для нашого дослідження.  

Мета статті – проаналізувати сутність 
підходів науковців до трактування терміну 
«організаційно-педагогічні умови», 
обґрунтувати доцільність введення та 
виокремити організаційно-педагогічні умови 
формування фахової компетентності 
офіцерів з спеціальної фізичної підготовки та 
спорту. 

Викладення основного матеріалу. 
Логіка нашого дослідження передбачає 
проведення короткого аналізу трактування 
сутності «педагогічних умов», яке 
представлено у напрацюваннях військових 
педагогів. Зокрема, О. Парубок [7], визначає 
умови як «сукупність соціально-
педагогічних і дидактичних факторів, що 
впливають на навчальний процес, 
дозволяють керувати ним, вести цей процес 
раціонально, відповідно до предметного 
змісту, із застосуванням ефективних форм, 
методів та прийомів» [7, с. 10]. У 
дисертаційному дослідженні О. Діденка [3], 
що висвітлює питання формування 
професійної творчості майбутніх офіцерів 

педагогічні умови розглядаються автором як 
«сукупність об’єктивних і суб’єктивних 
чинників, які позитивно впливають на 
ефективність та результативність 
навчального-виховного процесу» [3, с. 216]. 
Наукові доробки А. Машталіра [4] 
присвячені визначенні та впровадженні 
організаційно-педагогічних умов, впливають 
на формування професійних творчих якостей 
курсантів під час професійної підготовки.  

Зупинимося на характеристиці сутності 
наукової категорії «організаційно-педагогічні 
умови». В. Андрєєв вважає, що умови 
являють собою результат «цілеспрямованого 
відбору, конструювання та застосування 
елементів змісту, методів (прийомів), а 
також організаційних форм навчання для 
досягнення дидактичних цілей» [1, с. 70]. Ми 
згодні із В. Андрєєвим у тому, що 
організаційно-педагогічні умови не можна 
зводити лише до зовнішніх обставин, до 
обстановки, до сукупності об’єктів, що 
впливають на процес, адже освітній процес 
надзвичайно складний та являє собою 
єдність , внутрішнього і зовнішнього 
освітнього середовища, а також певних 
суб’єктивних та об’єктивних чинників. Під 
комплексом організаційно-педагогічних 
умов автор розуміє «сукупність 
взаємопов’язаних і взаємообумовлених 
обставин процесу навчання, що є 
результатом цілеспрямованого відбору, 
конструювання та застосування елементів 
змісту, методів або прийомів, а також 
організаційних форм навчання для 
досягнення певних дидактичних цілей» 
[1, c. 6]. На думку А. Наїна [5], під 
організаційно-педагогічними умовами варто 
розуміти сукупність об’єктивних 
можливостей змісту, форм, методів та 
матеріально-просторового середовища, 
спрямованих на вирішення поставлених у 
педагогіці завдань. На основі практичних 
досліджень науковці прийшли до думки про 
те, що організаційно-педагогічні умови 
будуть сприяти включенню механізмів, які 
забезпечуватимуть реалізацію 
результативності освітнього процесу та 
забезпечать формування необхідних знань, 
умінь і навичок. 

На основі аналізу напрацювань фахівців 
ми прийшли до розуміння необхідності 
введення у навчально-виховний процес 
формування фахової компетентності 
офіцерського складу Збройних Сил України 
з спеціальної фізичної підготовки та спорту 
спеціально розроблених організаційно-
педагогічних умов. На наш погляд, саме 
організаційно-педагогічні умови спроможні 
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безпосередньо позитивно вплинути на два 
аспекти:  

1) організаційний, що передбачає чітку 
та виважену організацію освітнього процесу 
в рамках розробленої нами моделі; 

2) педагогічний, що базується на 
особистісній взаємодії суб’єктів навчально-
виховного процесу формування фахової 
компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного 
університету оборони України. 

Отже, у нашому розумінні, організаційно-
педагогічні умови це сукупність спеціально 
роблених та введених взаємопов’язаних 
зовнішніх та внутрішніх чинників, які 
визначають досягнення мети діяльності – 
формування фахової компетентності 
офіцерського складу Збройних Сил України з 
спеціальної фізичної підготовки та спорту, 
позитивно впливають на забезпечення 
досягнення поставлених цілей, підвищуючи 
усі критерії (цілемотиваційний, змістовий, 
практичний, рефлексивний) та їх показники 
сформованості спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного університету 
оборони України. Організовуючи практичне 
дослідження щодо обґрунтування 
організаційно-педагогічних умов, ми виходили 
з того, що вони повинні виступати у якості 
необхідних та достатніх чинників, які 
впливатимуть на увесь процес формування 
фахової компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного університету 
оборони України 

При визначенні комплексу організаційно-
педагогічних умов формування фахової 
компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки та спорту ми враховували 
теоретичні напрацювання, які висвітлюють 
сутність наукових дефініцій «фахова 
компетентності», «фахова компетентність зі 
спеціальної фізичної підготовки», а також 
представляли б практичні шляхи 
вдосконалення результатів констатувального 
етапу експериментального дослідження. 
Концептуальним для нашого дослідження був 
той факт, що з однієї сторони розроблений 
комплекс організаційно-педагогічних умов 
носить універсальний характер, адже 
відноситься до розробки стратегії розвитку 
вищої професійної освіти у системі підготовки 
офіцерського складу Збройних Сил України з 
спеціальної фізичної підготовки та спорту, а з 
другої сторони – ці умови повинні бути досить 
універсальними і можуть бути застосованими 
безпосередньо для вдосконалення фахової 

компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного університету 
оборони України.  

На основі аналізу наукової літератури, 
встановлено той факт, що науковці 
виокремлюють різну кількість додатково 
введених у навчально-виховний процес 
умов. Визначено, що їх кількість 
безпосередньо випливає із реальної 
організації навчально-виховного процесу у 
кожному конкретному навчальному закладі 
та можливістю використання багатоманітних 
як практичних так і теоретико-
методологічних підходів у зазначеному 
напрямку. У процесі дослідження ми 
прийшли до усвідомлення того факту, що у 
кожному конкретному випадку сукупність 
розроблених організаційно-педагогічних 
умов чітко обумовлена об’єктом 
дослідження та безпосередньо спрямована на 
розв’язання конкретних завдань. 

У процесі виокремлення організаційно-
педагогічних умов, насамперед, ми брали до 
уваги реалізацію таких завдань:  

– виконання соціального замовлення 
держави щодо підготовки 
висококваліфікованих керівних офіцерських 
кадрів оперативно-тактичного рівня, яким 
притаманний високий рівень сформованості 
фахової компетентності зі спеціальної 
фізичної підготовки та спорту; 

– врахування специфіки підготовки 
слухачів оперативно-тактичного рівня у 
Національному університеті оборони 
України; 

– фіксація системно-функціональної 
характеристики фахової компетентності 
слухачів оперативно-тактичного рівня у 
Національному університеті оборони 
України зі спеціальної фізичної підготовки 
та спорту; 

– використання можливостей 
компетентнісного підходу у процесі 
формування фахової компетентності 
слухачів оперативно-тактичного рівня у 
Національному університеті оборони 
України зі спеціальної фізичної підготовки 
та спорту; 

– кожна організаційно-педагогічна 
умова повинна мати реальний вплив на 
конкретний критерій (цілемотиваційний, 
змістовий, практичний, рефлексивний) 
сформованості спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного 
університету оборони України. 

Отже, у нашому баченні підвищення 
фахової компетентності офіцерського складу 
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Збройних Сил України зі спеціальної 
фізичної підготовки та спорту буде найбільш 
ефективним при введенні у навчально-
виховний процес Національного 

університету оборони України певних 
організаційно-педагогічних умов, які 
взаємопов’язані та впливають на конкретні 
критерії (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Сукупність педагогічних умов що впливають на фахову компетентність зі спеціальної 

фізичної підготовки та спорту слухачів оперативно-тактичного рівня Національного університету 
оборони України. 

Зупинимося більш докладно на 
характеристиці виокремлених нами 
організаційно-педагогічних умов. Перша 
організаційно-педагогічна умова спрямована 
на активізацію пізнавальної діяльності та 
безпосередньо пов’язана із вдосконаленням 
ціле мотиваційного критерію сформованості 
спеціальної фізичної підготовки та спорту 
слухачів оперативно-тактичного рівня 
Національного університету оборони 
України. У теорії та практиці професійної 
педагогіки формування пізнавальної 
діяльності під час організації навчально-
виховного процесу посідає одну із провідних 
позицій через те, що:  

– пізнавальна діяльність особистості 
виступає у якості провідного чинника 
самореалізації та саморозвитку; 

– пізнавальна діяльність виступає 
джерелом науково-технічного прогресу 
суспільства; 

– пізнавальна діяльність важливий 
чинник ефективності навчально-виховного 
процесу, що спонукає розвиток мотиваційної 
сфери особистості. 

Під час навчання у Національному 
університеті оборони України слухачі 
виступають у ролі активних суб’єктів 

діяльності, що вдосконалюють фахову 
компетентність, а також у ролі об’єктів 
діяльності на яких спрямовані навчально-
виховні впливи. Виходячи із вище 
зазначеного констатуємо, що пізнавальну 
діяльність слухачів оперативно-тактичного 
рівня щодо формування фахової 
компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки найбільш доцільно розглядати у 
двох аспектах, а саме: 

– як власне пізнавальну діяльність, що 
спрямована на розуміння об’єкту пізнання та 
задля задоволення пізнавальних потреб; 

– як практичну діяльність, яка 
передбачає системно організовану взаємодію 
усіх суб’єктів педагогічного процесу (як 
викладачів так і слухачів Національного 
університету оборони України), що 
спрямована на розвиток і саморозвиток 
якостей особистості, які є необхідними для 
формування високого рівня фахової 
компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки. 

У наукових працях С. Рубінштейна та 
А. Леонтьєва аргументовано доведено, що 
особистість формується у процесі діяльності. 
виходячи з цього пізнавальна діяльність 
слухачів оперативно-тактичного рівня щодо 

Критерії сформованості спеціальної фізичної підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного університету оборони України 

Педагогічні умови формування фахової компетентності офіцерського складу Збройних 
Сил України з спеціальної фізичної підготовки та спорту 
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формування фахової компетентності зі 
спеціальної фізичної підготовки передбачає 
безперервний процес переведення дій із 
внутрішнього плану у зовнішній 
(екстеріоризація), а також навпаки перехід 
практичних умінь у глибокі теоретичні 
знання в галузі спеціальної фізичної 
підготовки (інтеріоризація).  

Підчас впровадження зазначеної 
педагогічної умови, яка по висунутій нами 
гіпотезі матиме суттєвий вплив на 
формування цілемотиваційного критерію 
фахової компетентності зі спеціальної 
фізичної підготовки ми акцентували увагу на 
таких аспектах: 

– активізація пізнавальної діяльності 
слухачів оперативно-тактичного рівня 
необхідно спрямовувати у бік розвитку 
основних рис якостей, які визначають 
ставлення суб’єкта до навчальної діяльності; 

– ставлення слухачів до пізнавальної 
діяльності безпосередньо пов’язане із 
сформованістю його внутрішньої мотивації 
та розвитком емоційної сфери; 

– пізнавальна діяльність спонукає 
самодіяльність у галузі підвищення фахової 
компетентності зі спеціальної фізичної 
підготовки; 

– пізнавальна діяльність активізується 
на основі вибору адекватних засобів що 
передбачає сформованість ініціативності, 
самостійності як особистісних рис слухачів. 

Друга організаційно-педагогічна умова 
передбачає використання методів активного 
навчання при викладанні навчальної 
дисципліни «Фізичне виховання та 
спеціальна фізична підготовка». У процесі 
дослідження встановлено, що фахова 
підготовка слухачів Національного 
університету оборони України вимагає 
внесення істотних змін у тактику навчально-
виховного процесу. Ми пропонуємо 
головний акцент перенести у площину 
використання методів активного навчання, 
які активізують самостійність думок 
слухачів, створюють атмосферу порозуміння 
та співпереживання, роблять офіцерів 
справжніми суб’єктами навчання. У зв’язку з 
цим при викладанні профільної дисципліни, 
що має найбільш вагомий вплив на 
формування фахової компетентності зі 
спеціальної фізичної підготовки доцільно 
застосовувати саме ці методи. У витоків 
запровадження методів активного навчання 
стояли такі корифеї педагогічної науки як 
А. Вербицький, І. Лерненр, О. Матюшкін, 
М. Махмутов, В. Оконь, О. Смолкін та ін. 

Методи активного навчання ми 
розуміємо як педагогічні інновації, що 

спрямовані на самостійне оволодіння 
слухачами знань в галузі фізичного 
виховання та спеціальної фізичної 
підготовки та передбачають організацію 
навчання на основі діяльності. В основі цих 
методів лежить діалогічне суб’єкт-суб’єктне 
спілкування як між викладачем та 
слухачами. Сьогодні науковці 
виокремлюють дві групи методів: імітаційні 
(ділові ігри, розігрування ролей, аналіз 
конкретних професійних ситуацій) та 
неімітаційні (дискусії, проблемні лекції, 
інноваційні семінарські заняття). Причому, 
імітаційні методи, безпосередньо базуються 
на імітації професійної діяльності, на відміну 
від неімітаційних методів, які акцентовані на 
реальність організації навчально-виховного 
процесу. 

Проведені нами дослідження показали, 
що запровадження зазначеної педагогічної 
умови дозволить вирішити такі завдання, які 
позитивно впливають на формування 
фахової компетентності зі спеціальної 
фізичної підготовки: 

– компетентне розв’язання складних 
професійних ситуацій, які виникатимуть у 
галузі спеціальної фізичної підготовки та 
спорту; 

– цілеспрямований вплив на 
вдосконалення змістового критерію 
сформованості спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня; 

– забезпечення активної участі в 
навчально-виховній діяльності максимальної 
кількості слухачів Національного 
університету оборони України; 

– організація систематичного контролю 
за засвоєнням слухачами навчального 
матеріалу, який вивчається при викладанні 
навчальної дисципліни «Фізичне виховання 
та спеціальна фізична підготовка»; 

– налагодження суб’єкт-суб’єктного 
спілкування слухачів з викладачем під час 
навчальних занять. 

Вважаємо, що модернізація фахової 
підготовки слухачів, що ґрунтується на 
впровадженні методів активного навчання, 
покликана сприяти актуалізації професійних 
ресурсів офіцерів, їх саморозвитку, 
самовдосконаленню, та впливатиме на 
вдосконалення змістового критерію 
сформованості спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного 
університету оборони України.  

Третя організаційно-педагогічна умова 
спрямована на вдосконалення 
інформаційного середовища з метою 
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запровадження автоматизованої 
інформаційної системи у практичну 
діяльність слухачів на заняттях з фізичної 
підготовки та спорту. У нашому баченні, 
зазначена умова впливатиме на 
вдосконалення практичного критерію 
сформованості спеціальної фізичної 
підготовки та спорту слухачів оперативно-
тактичного рівня Національного 
університету оборони України, а також 
сприятиме побудові адекватного образу 
успішного офіцера-професіонала. 

Науковці (О. Бондар, Р. Гуревич, 
Е. Зайцев, Л. Панченко, І. Роберт) 
переконані, що саме інформаційне 
середовище забезпечить формування 
інформаційної культури особистості. 
Вважаємо, що інформаційне середовище 
спонукатиме слухачів Національного 
університету оборони України стати не лише 
користувачем, а й носієм інформації. У 
своєму дослідженні ми використовували 
наукові трактування «інформаційного 
середовища», що представлено у 
дослідженні Л. Панченка [6], а саме єдиний 
відкритий інтерактивний інформаційний 
освітній простір, побудований на мережевій 
технології, що містить: навчальну 
інформацію та інформацію з результатами 
навчальної діяльності, представлену з 
допомогою оптимально-структурованого 
навчально-методичного комплексу; 
розширений апарат дидактики, в якому 
діють принципи інноваційної педагогіки; 
системи управління навчальним процесом та 
навчальним контентом, середовище для 
реалізації процесу навчання. З більш 
практичної точки зору інформаційне 
середовище ми розглядали як єдиний 
інформаційно-освітній простір, побудований 
за допомогою інтеграції інформації на 
традиційних і електронних носіях, 
комп’ютерно-телекомунікаційних 
технологій взаємодії, що охоплює 
оптимально структурований навчально-
методичний комплекс.  

Це середовище дає змогу швидко і 
просто провести моніторинг результатів 
навчальної діяльності слухачів. У 
практичному плані для впровадження 
зазначеної умови нами було розроблено 
автоматизовану інформаційну систему (АІС 
«Електронний паспорт»), основне його 
призначення – збір, збереження та обробка 
даних, які характеризують процес навчання 
та практичної діяльності офіцерів, що є 
слухачами оперативно-тактичного рівня 
Національного університету оборони 
України з фізичної підготовки та спорту. 

Обробка даних складається з розрахунку 
рейтингу кожного офіцера. АІС забезпечує 
ведення протоколу навчального процесу і 
зберігання його на протязі тривалого часу. 
На основі АІС проводиться кількісне 
порівняння результатів навчання офіцерів. 
АІС «Електронний паспорт» реалізовується 
за допомогою пакета програм Delphi 5.0 та 
функціонує під керуванням операційної 
системи Windows.  

Четверта організаційно-педагогічна 
умова має на меті стимулювання соціального 
партнерства та організація педагогічної 
рефлексії. Вважаємо, що її впровадження 
спонукатиме вдосконалення показників 
рефлексивного критерію сформованості 
спеціальної фізичної підготовки та спорту 
слухачів оперативно-тактичного рівня 
Національного університету оборони 
України. Рефлексія передбачає рефлексії 
самоаналіз, самоконтроль, самооцінку 
професійної діяльності офіцерів оперативно-
тактичного рівня, що навчаються в 
Національному університеті оборони 
України а також пошук шляхів ефективних 
способів вирішення професійних завдань, які 
пов’язані із спеціальною фізичною 
підготовкою та спортом. 

Як відзначають науковці (В. Давидов, 
Г. Голіцин, І. Кона, С. Степанов), рефлексію 
можна ставити в один ряд з такими 
традиційними формами пізнання як 
експеримент, дедукція та ін. У нашому 
баченні дослідження практичних механізмів 
формування рефлексії у слухачів 
Національного університету оборони 
України сприятиме вдосконаленню фахової 
компетентності у цілому та суттєво 
підкреслить значимість і необхідність 
самовдосконалення спеціальної фізичної 
підготовки та спорту.  

У практичному сенсі ми очікуємо від 
розвитку в офіцерів рефлексивних умінь 
стимулювання творчої діяльності та 
формування внутрішніх мотивів і цінностей 
в галузі вдосконалення спеціальної фізичної 
підготовки та спорту. Наші дослідження 
будуть спрямовані на три аспекти, а саме: 1) 
розвиток самосвідомості, на осмислення й 
орієнтацію дій слухачів оперативно-
тактичного рівня (інтелектуальна рефлексія); 
2) самоорганізацію, самоаналіз себе, свого 
стану, власних форм і передумов своєї 
розумової діяльності, формування цілісного 
«Я образу» (особистісна рефлексія); 3) 
осмислення (аналіз) діяльності партнера по 
спільній діяльності, взаємовідображення 
суб'єктами один одного (міжособистісна 
рефлексія). 
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Обираючи зазначену організаційно-
педагогічну умову ми виходили з того, що 
саме у рефлексії максимально 
використовуються можливості творчої 
роботи та вона безпосередньо виступає 
показником усвідомленого відношення 
слухачів оперативно-тактичного рівня 
Національного університету оборони 
України до розвитку фахової компетентності 
зі спеціальної фізичної підготовки та спорту. 

Висновок. У процесі дослідження ми 
прийшли до необхідності вдосконалення 
процесу формування фахової компетентності 
офіцерів зі спеціальної фізичної підготовки 
та спорту. Найбільш вагому роль у цьому 
відіграють організаційно-педагогічні умови. 
На основі констатувального етапу 
експерименту обґрунтовано чотири 
педагогічні умови: активізація пізнавальної 

діяльності слухачів на основі чіткого 
виявлення їх інтересів та здібностей; 
використання методів активного навчання 
при викладанні навчальної дисципліни 
«Фізичне виховання та спеціальна фізична 
підготовка»; вдосконалення інформаційного 
середовища з метою запровадження 
автоматизованої інформаційної системи у 
практичну діяльність слухачів на заняттях з 
фізичної підготовки та спорту; 
стимулювання соціального партнерства та 
організація педагогічної рефлексії. 
Встановлено, що лише цілісна сукупність 
виокремлених організаційно-педагогічних 
умов матиме загальний позитивний вплив на 
процес формування фахової компетентності 
офіцерського складу Збройних Сил України 
зі спеціальної фізичної підготовки та спорту.  
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THE APPROPRIATENESS OF INTRODUCTION OF ORGANISATIONAL-PEDAGOGICAL 

CONDITIONS OF FORMING OF THE PROFESSIONAL COMPETENCE OF SPECIAL PHYSICAL 
TRAINING AND SPORTS OFFICERS INTO EDUCATIONAL PROCESS  

The article deals with the scientific approaches to the essence of the scientific category “organizational-pedagogical 
conditions”. Much attention is given to the substantiation of organizational-pedagogical conditions which will have an 
impact on the process of formation of the professional competence of special physical training and sports officers. The 
author of this article substantiates the appropriateness of introduction of four organizational-pedagogical conditions 
having a direct influence on the improvement of the professional competence of special physical training and sports 
officers into the educational process of the National University of Defence of Ukraine. 
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